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Αναγνωρισμένοι, με λιγότερα δικαιώματα οι εκ 
μητρογονίας πρόσφυγες
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Ιστορία, Αρχαιολογία, Παλαιογραφία, Στρατιωτικά & Εθνικά 
θέματα / Κοινωνιολογικά (κοινωνική πρόνοια & οικογενειακά θέματα)

 

Στο κενό πέφτουν οι εκκλήσεις των εκ μητρογονίας προσφύγων για ισότιμη 
μεταχείριση, καθώς παρά την αναγνώριση της προσφυγικής τους ιδιότητας το 
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2013, ύστερα από απόφαση του ) σήμερα εξακολουθούν να υφίστανται δυσμενή 
διάκριση, κυρίως σε ό,τι αφορά δύο πτυχές:

1. Όσοι εκ μητρογονίας πρόσφυγες αγόρασαν κατοικία/διαμέρισμα πριν από το 
2013, δεν μπορούν να αιτηθούν παροχή οικονομικής βοήθειας μέσω των 
διαθέσιμων στεγαστικών προγραμμάτων.

2. Οι εκ μητρογονίας πρόσφυγες δεν έχουν το δικαίωμα να ψηφίσουν και να 
ψηφίζονται στον τόπο καταγωγής τους, όπως ισχύει με τους εκ πατρογονίας, παρά 
μόνο στον τόπο διαμονής τους.

Μιλώντας στο SigmaLive, η πρόεδρος της Κίνησης Προσφύγων & Εκτοπισμένων 
Μανάδων, Μαρκέλλα Ησαΐα Τσιάκκα αναφέρθηκε στους αγώνες που έχει δώσει η 
Κίνηση για τα πιο πάνω θέματα, λέγοντας χαρακτηριστικά ότι «έχει 18 χρόνια, το 
ψέμα και την κοροϊδία που έχουμε ζήσει, δεν τη φαντάζεστε».

Αποκλείονται από τα στεγαστικά προγράμματα

Σχετικά με την υποβολή αίτησης για τα στεγαστικά προγράμματα της Υπηρεσίας 
Μερίμνης Αποκαταστάσεως Εκτοπισθέντων, η κ. Ησαΐα Τσιάκκα σημείωσε ότι η 
αδικία έγκειται στο γεγονός ότι αφενός ένα από τα κριτήρια είναι η αίτηση να 
υποβληθεί εντός δύο ετών από την αγορά του ακινήτου και αφετέρου οι αιτούντες 
να διαθέτουν προσφυγική ταυτότητα, κάτι που δεν ίσχυε για τους εκ μητρογονίας 
πριν την αναγνώρισή τους το 2013.

Οι μόνοι εκ μητρογονίας πρόσφυγες που μπορούσαν να υποβάλουν αίτηση, ήταν 
αυτοί που αγόρασαν ακίνητο το 2011 κι αυτό μετά που εφαρμόστηκαν ειδικές 
ρυθμισεις και δόθηκε περιθώριο έξι περίπου μηνών για υποβολή αίτησης.

Δεν μπορούν να ψηφίσουν στον τόπο καταγωγής τους

Αναφορικά με το δεύτερο αίτημα των εκ μητρογονίας προσφύγων, την αναγνώριση 
του δικαιώματος του εκλέγειν και του εκλέγεσθαι στις κατεχόμενες επαρχίες από 
τις οποίες κατάγονται, αυτό δεν ισχύει για τους ίδιους, παρά μόνο για τους εκ 
πατρογονίας πρόσφυγες.

Η κ. Ησαΐα Τσιάκκα μίλησε στο SigmaLive για ένα «εθνικό θέμα», λέγοντας ότι από 
το 2005 αναπέμπονται προτάσεις νόμου από βουλευτές, που στόχο έχουν τη 
διευθέτηση του ζητήματος.

Διερωτήθηκε, την ίδια ώρα, γιατί δεν προχωρά το θέμα, παρόλο που έχουν γίνει 
προσπάθειες για επίλυσή του.



«Δεν πρέπει να διατηρούμε τις κατεχόμενες επαρχίες μας»;

Πάντως, το ορόσημο των Δημοτικών Εκλογών του 2024 έχει χαθεί, μιας και βάσει 
νομοθεσίας, δεν επιτρέπονται νομοθετικές ρυθμίσεις λιγότερο από έναν χρόνο 
πριν από μία εκλογική αναμέτρηση, με τον στόχο να έχει μετατεθεί για τις 
Δημοτικές Εκλογές του 2029.

«Το άκρον άωτον του περιπαιξίματος».

Νέος κύκλος επαφών

Πάντως, νέο κύκλο επαφών με κόμματα έχει αρχίσει η Κίνηση Προσφύγων & 
Εκτοπισμένων Μανάδων, με το ΕΛΑΜ να έχει ήδη ανταποκριθεί. Ακολουθεί 
συνάντηση με το ΔΗΚΟ, η οποία έχει προγραμματιστεί για αύριο, ενώ αναμένεται 
και ανταπόκριση από τον ΔΗΣΥ.

 

Διαβάστε αυτούσιο το ψήφισμα που εγκρίθηκε από την 9η Γενική Συνέλευση της 
Κίνησης Προσφύγων & Εκτοπισμένων Μανάδων πατόντας εδώ

 

Αναδημοσίευση από: SigmaLive
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